2025年8月19日 星期二 编辑:杨维捷 校对:丰雁 美编:申宝超

从"零基础"到"直播达, 播运营培训添技能

本报讯(记者崔敬)提升群众就 业创业能力,拓宽致富增收渠道。8月 18日,记者了解到,封丘县城关乡第三 期全媒体运营师(直播运营)培训班正 式开班,吸引了约50名乡村学员踊跃参 与。通过为期9天的系统化、专业化培 训,助力群众搭上"数字快车",为乡村 振兴注入新动能。

此次培训采用"理论+实操"的教学 模式,确保学员学得会、用得上、能致 富。课程涵盖视频拍摄、剪辑、直播技 巧等实用内容,由经验丰富的行业讲师 手把手教学,让学员从"零基础"快速成

结业后,学员将参加职业技能鉴 定,合格者可获得国家认可的职业技能 等级证书,为就业创业提供有力支撑。 "这次电商培训班真是'及时雨',让我 在家门口就能学到直播技能。"万寨村 村民刘瑞敏说。

一技成,天下行。近年来,当地扎 实推进"人人持证、技能河南"建设,持 续开展家政服务、园林绿化、电焊技术 等多领域技能培训,累计惠及群众超千 人。通过精准对接市场需求,帮助群众 实现"持证上岗、技能增收"。



学员们正在进行直播培训

红辣椒成"致富椒"

封丘县荆隆宫镇特色种植串起产业链 点燃乡村增收希望



火红的辣椒串起了群众对好日子的期盼

本报讯(记者崔敬)8月17日,在封 丘县荆隆宫镇辣椒种植基地里,藤蔓上 挂满了鲜红的果实,饱满的辣椒像一串 串小灯笼点缀在田间地头。村民们指尖

翻飞间,成熟的辣椒便被麻利地采摘 入筐,欢声笑语伴随着劳作的身影,构 成了一幅生动的乡村丰收画卷。

"每天上午有几十名工人来采摘, 摘完就被客商收走了,价格还很不 错。"负责人刘永合介绍,这片种植基 地共流转土地2000亩,眼下种植了 100余亩辣椒,每亩地产量在3000斤 以上,比种小麦、玉米收益要高出很

如今,辣椒种植成了荆隆宫镇群 众眼里的"致富椒",从育苗到采收,从 地头到市场,小小的辣椒串起了产业 链,也串起了群众对好日子的期盼。

近年来,荆隆宫镇坚持"特色、高 效、绿色"的农业发展方向,将特色种 植业作为促进农业增效、农民增收的 重要手段,因地制宜发展特色农业经 济,引进新品种、推广新技术,不断优 化农业产业结构,为乡村振兴注入了 新的活力。



葡萄香皂载温情 亲子协作共筑和谐社区

本报讯(记者申长明)为丰富社 区居民文化生活,8月16日,高新区振 中街道金阳社区联合辖区小燕画室爱 心工作室的志愿者举办了两场葡萄香 皂DIY亲子活动(如图)。活动以"自然 为师、手作传情"为核心理念,吸引了众 多家庭参与

在活动现场,志愿者通过生动的讲

解和示范,带领家长与孩子从香皂切 子发挥想象力,选择喜欢的颜色搭配,

块、雕琢到葡萄串的塑形、组装,一步步 完成属于自己的创意作品。孩子们与 家长交流分享创意,家长们耐心引导孩 设计独特的葡萄串造型,让每一块香皂 都成为独一无二的亲子艺术品。细心 的志愿者还为大家准备了肥皂袋,将雕



琢下来的边角料肥皂盛入其中,可以带 回家洗手,不浪费材料,这一举动受到 家长们的一致点赞。

活动结束后,孩子们带着亲手制作 的葡萄香皂满载而归。这些凝聚着巧 思的香皂,既是日常清洁时的实用好 物,更化作一份承载着亲子时光的纪念 礼物,成了藏在生活细节里的甜蜜回

据组织此次活动的社区相关负责 人介绍,本次活动不仅是一场手工制作 的体验,更是一次家庭文明建设的生动 实践。通过参与葡萄香皂DIY,孩子们 在实践中感知自然与艺术的联系,家长 们在陪伴中走进孩子的内心世界,共同 编织一段充满欢笑与温情的亲子时 光。优良家风在亲密协作中悄然传承, 为家庭和谐注入了新的活力。同时也 展现社区与辖区爱心企业携手共进、服 务居民的积极态度。今后,社区将继续 开展更多寓教于乐的亲子活动,不断优 化活动内容, 为构建和谐友爱的社区氛 围贡献力量,让孩子们在成长的道路上 收获更多的快乐与温暖。

童声诉峥嵘 诗歌颂和平 市图书馆举办 少儿诗歌朗诵会

本报讯(记者陈曙光)为纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年,8月16日,市图书馆举 办少儿诗歌朗诵会,30名少儿以诗歌 朗诵的形式铭记历史、歌颂和平。

活动现场,小选手们精神饱满,深 情朗诵了《沁园春·雪》等诗歌。他们 用稚嫩而坚定的声音,带领观众回顾 那段峥嵘岁月,展现革命先辈的英勇 精神,赢得了阵阵掌声。

此次活动不仅为青少年提供了展 示才华的舞台,更通过诗歌朗诵的形 式,深化了他们对抗日战争历史的认 识,增强了爱国情怀和民族自豪感。 同时,该活动也为暑期文化生活增添 了精彩的一笔,受到家长和读者的厂 泛好评。

文化正阳 书墨飘香

本报讯(记者 李蕊)8月15日, 高新区振中街道正阳社区书画艺术交 流培训基地完成首期学员公益培训。

"社区能够成立这样的培训基地 真是太好了!"当日,参与活动的居民 王先生说,今后再有这样的活动,他还 会参加。据了解,本次活动得到了专 业文化单位的书画艺术创作者的支 持,这不仅为辖区业余书画爱好者、青 少年等群体提供了学习、交流书画艺 术的平台,也丰富了社区群众文化生 活。同时,活动的举办意味着基地在 社区公益书画教育方面迈出了坚实的 第一步。

通讨培训,社区学员不仅能学习 到书法、绘画的基础技巧,还能在艺术 熏陶中提升审美素养,传承和弘扬中 华优秀传统文化。该社区还将以此次 活动为契机,在今后开展更多的艺术 交流活动,让更多居民感受到书画艺 术的魅力。